



王忠林在武汉调研民营企业发展并召开座谈会

全力支持民营企业发展壮大 在支点建设中建功立业书写精彩

湖北日报讯 (记者王馨)7月17日,省委书记、省人大常委会主任王忠林在武汉市调研民营企业发展并主持召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,坚持和落实“两个毫不动摇”,保持发展定力、增强发展信心,抓好促进民营经济政策措施落实,奋力推动全省民营经济健康发展、高质量发展。

九州通医药集团股份有限公司是一家专注于医药商业、医药物流及大健康产业,以西药、中药、器械为主要经营产品的集团化公司,连续多年位列中国医药商业民企第一位。王忠林走进企业展厅,听取企业发展历程、业务布局、产销动态、智慧物流等情况介绍,和企业负责人深入交流,希望企业发挥龙头企业作用,以创新为动力,以物流为支撑,不

断提高企业质量、效益和核心竞争力,为推动全省医药健康产业高质量发展贡献更大力量。

在随后召开的座谈会上,亿纬锂能、联影集团、美的集团、骆驼集团、禾元生物、帝尔激光、九州通、高德红外、楚能新能源、宜昌邦普、菲利华石英玻璃、抖音集团、京东集团、两点十分文化传播等民营企业家相关负责人代表先后发言,介绍企业生产经营情况,就做好下半年经济工作和促进民营经济健康发展提出意见建议。王忠林认真听取大家发言,不时插话同大家交流,要求有关部门认真梳理研究企业提出的问题,切实加以解决。

王忠林说,民营企业是我省稳增长的重要基础、强科技的创新先锋、壮产业的中坚力量、促开放的活力源泉、惠民生的坚实支撑,为湖北高质量发展作出

了重要贡献。当前,我国发展的外部形势和内部条件发生深刻变化,机遇和挑战并存,抓住了机遇,就能够实现化危为机,民营企业发展前景广阔、大有可为。近年来,我省经济运行持续向好,为民营企业发展厚植了肥沃土壤。广大民营企业要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚定信心决心、勇于迎难而上,通过顽强拼搏打开发展新天地。

王忠林强调,要认真贯彻《民营经济促进法》,深入落实全省民营经济健康发展大会工作要求,全力支持民营企业发展壮大。要全力帮助企业降本增效,聚焦企业关注的关键要素,打好降本增效“组合拳”。要全力解决拖欠企业账款问题,健全清偿机制,实行销号管理,加大惩戒力度。要全力推动惠企政策落实见实效,在精准施策、优化调整、协同发

力、落实落细上下功夫,打通政策落实“最后一公里”。要全力营造公平竞争良好环境,强化平等观念,严格落实“非禁即入”,坚决打破各种“玻璃门”“弹簧门”“旋转门”,进一步规范涉企执法。要全力服务保障企业发展,加大联系包保力度,保护好企业合法权益,更好推动解难题、稳增长、促发展。

王忠林强调,民企强则湖北强,民企兴则湖北兴。希望广大民营企业和民营企业家厚植家国情怀,大力弘扬新时代企业家精神,坚守主业、做强实业,勇于创新、善于创造,重信践诺、守法经营,履行责任、回报社会,加快推动企业做大做强做优,在支点建设中建功立业、书写精彩。

省领导郭元强、张文兵、彭勇参加活动。

李殿勋主持召开省政府专题会议

坚持需求牵引和问题导向 科学务实谋划建设 以供需精准对接为基础的现代人力资源综合服务平台

湖北日报讯 (记者邓伟)7月17日,省委副书记、省长李殿勋主持召开省政府专题会议,研究推进以供需精准对接为基础的现代人力资源综合服务平台建设。

听取省有关部门工作汇报和与会人员意见建议后,李殿勋指出,人力资源是最宝贵的资源,是所有生产要素

中的核心板块。要科学把握湖北在全国发展大局中的功能定位,充分发挥交通区位、科教资源和产业基础等优势,坚持需求牵引和问题导向,科学务实谋划建设以供需精准对接为基础的现代人力资源综合服务平台,推动构建“辐射范围更广、交易效率更高、服务功能更强”的人力资源服务市场,为

国内外人才找工作和国内外用人单位找人才提供坚实支撑,更好促进人力资源供需精准匹配和价值发现实现,更好解决就业市场总量性压力和结构性矛盾。

李殿勋强调,推进现代人力资源综合服务平台建设,一要按照“立足湖北、依托武汉、辐射中部、面向海内外”的功

能定位和“线上淘宝网+线下广交会”相结合的运营模式,加强资源整合和机制创新,打造以供需精准对接服务为基础,匹配创业孵化、金融支撑、人力资源管理和劳动权益保护等全生态服务的综合平台,构建公共、普惠、开放、共享的人力资源大市场;

(下转第2版)

省人大常委会召开主任会议

决定省十四届人大常委会第十九次会议于7月29日至31日在汉召开

湖北日报讯 (记者王婧)7月17日,省十四届人大常委会召开主任会议。省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲主持会议。

会议拟订了省十四届人大常委会第十九次会议议程草案和日程草案,决定本次常委会会议于7月29日至31日在汉召开。

会议审议了《湖北省长江船舶污染防治条例(建议表决稿)》《湖北省数据条例(建议表决稿)》,决定将上述条例建议表决稿提请常委会第十九次会议表决。

会议审议了《湖北省燃气管理条例(修订草案二审稿)》《湖北省实施<中华人民共和国妇女权益保障法>办法(修订草案二审稿)》《湖北省石家庄遗址保护条例(草案)》,以及报批法规《黄石市公共交通条例》《荆门市既有住宅加装电梯条例》《孝感市既有住宅加装电梯条例》。决定将上述法规草案、报批法规提请常委会第十九次会议审议。

(下转第2版)

光谷、车谷、星谷、网谷、药谷,串联起高质量发展新经纬

“五谷”并起 武汉“丰登”

湖北日报全媒记者 马文俊

盛夏七月,武汉处处涌动着创新的热浪。

在中国光谷,人形机器人精准模

仿训练师的动作,宛如“孪生兄弟”;

在中国车谷,岚图整车工厂里,

每118秒便有一台新能源车下线;

在中国星谷,卫星产业园中,机

械臂有序地拼装卫星零部件;

在中国网谷,数据安全中心,每

秒拦截百万次网络攻击;

在中国药谷,禾元生物无菌车间

里,“稻米造血”设备正在调试。

从东到西,自北向南,光谷、车

谷、星谷、网谷、药谷“五谷”并起,串

联起武汉高质量发展的新经纬。

这是武汉争当科技自立自强

城市的战略布局,也是湖北挺起中

部崛起脊梁的强劲引擎。

一谷引千链,“光芯屏端网”引领未来

以科技创新为城市气质的光谷,

去年GDP达3200亿元,同比增长

7.1%。一批硬核成果持续涌现:九峰

山实验室引来超50家化合物半

导体企业,3万创新人才;全省人形机器

人整机供应企业中,光谷占七成以上。

“光谷有‘听劝型’管理,是创业者的沃土。”28岁的露游文化创始人徐当满说,“我五次创业选定落地光谷,是因为这里真能给年轻人机会。”

在国家科技奖评选中,仅2024年,光谷就斩获6项国家科技奖励、60项省级奖项。“把科技自立自强当使命,视创新如生命。”这已成为光谷人的共识。

借新能源蝶变,沌口驶向“世界车谷”。

“武汉经开区不再只是‘整车制造基地’,而是汽车科技的试验田。”东风汽车工程院首席专家介绍,“芯片流片、软件交付、AI融合,都在这里实现国产替代。”

东风汽车全球创新中心落成不到一年,全球首个L3级智能架构“天元智架”、太极大模型等成果相继发布。园区首辆车规级国产MCU芯片DF30已完成流片,计划明年量产。

目前,武汉经开区“车能芯芯”产业总量突破8000亿元,高新企业数量3年翻4倍。

星辰大海,从星谷启航。

“快舟火箭已进入‘下饺子’模

式。”7月16日,星谷一条条火热的生

产线上,一位航天科工集团工程师自豪地说。

武汉“五谷”分布示意图



制图:万璇

第五届湖北改革奖 评选表彰启动

湖北日报讯 (记者江卉、通讯员李中华)7月17日从省委改革办获悉,第五届湖北改革奖评选表彰工作正式启动。

省委改革办相关负责人表示,为表彰改革先进、推广改革经验,促进建立健全与支点建设相适应的体制机制,经省委、省政府同意,决定开展第五届湖北改革奖评选表彰工作。

本次表彰设置项目奖、单位奖、企业奖、个人奖各10个共40个名额,评选范围为2023—2024年度改革工作成绩突出的先进典型。

第五届湖北改革奖全面聚焦支点建设重大部署,坚持问题导向、目标导向、结果导向,更加突出解决实际问题、突出体制机制创新、突出改革实效,确保评选出高质量的改革先进典型,为全省改革发挥示范引领作用。

湖北改革奖是由党中央批准设立的省级层面的第一个改革奖项,是省委、省政府推进全面深化改革的重要举措,每两年评选表彰一次。2017年以来,湖北改革奖评选表彰已进行四届,很好发挥了宣传改革、引领改革、激励改革的重要作用,受到社会各界高度关注和广泛好评。

省委改革办相关负责人表示,评选表彰工作坚持面向基层、面向一线,逐级发动、优中选优,更加激励基层改革创新,凝聚全省改革合力。近两年来,全省各地各部门坚决贯彻落实党中央改革决策部署和省委、省政府改革工作要求,坚持用好改革关键一招,推动重点领域和关键环节改革走深走实,为加快建成支点提供了强劲动力。

山村司机邓兰舟情牵2300多个“家人”
17年免费带货10万余件



全国劳动模范、五峰土家族自治县山村司机邓兰舟。(本报资料图片)

湖北日报全媒记者 张泽牧 匡柏学
通讯员 王登府 实习生 黄筱婷

7月15日,五峰土家族自治县38℃的热浪裹着蝉鸣,蒸腾在渔洋关客运站。

40岁的邓兰舟刚把客车停稳,一条微信就来了:“帮忙带两斤酵母粉。”

驾驶室的车厢里,摆满了老乡们的“代购”物资:白面馒头、牛奶、降压药……

17年来,山村司机邓兰舟安全行车里程超50万公里,免费为沿途不方便外出购物的村民带货10万余件。

作为一名党员,他说能为老百姓做点事,是一件很幸福的事。

“微信里2400多人,几乎都坐过我的车”

15日11时50分,邓兰舟准

时发车。从渔洋关到怀抱窝村,单边山路110公里。

“吴大姐,您要的铁架子绑在后备箱了”他甩了甩额角的汗。

怀抱窝村的吴昌玉攥着衣角笑道:“昨儿就微信随口一提,你倒真记着。这玩意儿沉得很,雇车得花几十块,还是你实在。”

车厢里顿时热闹起来,70岁的向中全大爷接话:“他不光捎东西,修东西才叫上心!”

去年冬天,邓兰舟送货路过张婆婆家,发现老人家水管冻裂,大冷天连口热水都没有。邓兰舟送完货,掉头又返回张婆婆家修水管,帮老人烧上一壶热水才离开。

“王爹爹的降压药不能断,李嫂子家的孩子酸奶要常温的,在外打工的小陈托我看顾他母亲的菜地……”邓兰舟的微信通讯录里,存着2400多个名字,100多个是亲友,剩下2300多个全是乘客或其家人。

(下转第2版)

锲而不舍落实中央八项规定精神

·办实事解难题

优质医疗资源下沉

大九湖人在家门口做CT

湖北日报全媒记者 陈春保
通讯员 钱存 陈易琴

7月2日上午,因持续偏头痛,张明国来到大九湖镇卫生院做脑部CT检查。

张明国是神农架林区大九湖镇九湖村人。对他来说,能在家门口做CT,曾经是一种奢望。由于镇卫生院没有CT设备,过去大九湖人做CT只能去松柏、巴东、巫山。“最近都需要两个多小时,遇到急病,只能干着急。”张明国说。

这并非个例。据神农架林区卫健委干部李果介绍,至去年底,林区8个乡镇卫生院配齐CT设备的仅阳日、松柏、木鱼等3个乡镇。

民生为大。深入贯彻中央八项规定精神学习教育以来,神农架引导党员干部深入基层一线,聚焦群众“急难愁盼”,办好民生实事。

“我们制定了大兴调查研究工作制度,组织全区党员干部开展换位体验式调研,走进村组、社区、企业,问需于民、于企,先后梳理民生问题清单70余项,涵盖医疗、教育、环境、养老等多个方面。”神农架林区党委组织部副部长程爱华介绍。(下转第4版)